

ОРГАН УРАЛЬСКОГО ОБЛАСТНОГО И СВЕРДЛОВСКОГО ОКРУЖНОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ

На смену!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

гор. Свердловск, ул. Вайнера, № 12. ТЕЛЕФОН № 13-23.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: 1 мес. 60 коп. 3 мес. 1 р. 80 к. 6 мес. 3 р. 60 к. 1 г. 7 р. 20 к.

Год изд. VIII.

Среда, 10 октября 1928г.

№ 187 (689)

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

8 октября в г. Сочи скончался И. И. Скворцов-Степанов. (2 стр.). Участники полярных спасательных экспедиций награждены орденами Красного Знамени. (2 стр.). За границей: Забастовки текстильщиков в Польше и Франции расширяются. (1 стр.). Польская пресса защищает белоэмигранта Войцеховского. (1 стр.). Делегаты Конгресса КИМ в Челябинске. (1 стр.). Больные вопросы пионердвижения: Новиков. — Нужен выход. (3 стр.). Передовая: Выступим во всеоружии. (1 стр.). Фельетон: События в Малолязе. (1 стр.). Профсоюзы качественно относятся к ликвидации неграмотности. (4 стр.).

ВЫСТУПИМ ВО ВСЕОРУЖИИ

Приближается очередная кампания перевыборов советов. О том, насколько важна эта кампания, лучше всего говорит письмо ЦК ВЛКСМ к местным организациям: «Отчетно-перевыборная кампания советов есть генеральный слух, производимый трудящимися всей деятельностью советской власти».

Первая часть этой кампании — отчетная, когда советы и их органы будут отчитываться перед массой избирателей. Когда работа каждого депутата будет поставлена под огонь самокритики. Одновременно с этим перед избирателями будут поставлены вопросы и общесоветского характера, вплоть до политических.

Нынешняя кампания требует к себе особо-внимательного отношения каждого избирателя.

Особенно организовано должна быть проведена она в деревне. Конечно, кулаки воспользуются моментом, чтобы по своему «покритуговать», но кулацким выступлениям нужно противопоставить организованность бедноты и середняка.

Огромнейшая работа в эти дни потребует от партийных и комсомольских организаций. И те и другие должны дать в избирательные комиссии дельных, сильных товарищей.

Комсомольские ячейки в деревне, являясь подчас единственными политическими представителями, должны своевременно наметить подробный план своего участия во всей перевыборной кампании.

Опоздания, неувязки здесь недопустимы.

Вопросы перевыборов должны быть одновременно обсуждены и на комсомольских и на обще-молодежных собраниях.

Не меньшее напряжение сил требуется и при самых перевыборах. От всех нас на генеральном смотре потребуются огромная работа. Надо заранее начать в ней усиленную подготовку. Д.

ТАИСТВЕННЫЙ ВЗРЫВ

БОМБА В ПОЕЗДЕ АЛАХАБАД—БОМБЕЙ

ЛОНДОН. В поезде Алахабд—Бомбей (Индия) произошел таинственный взрыв, которым убиты три пассажира, ранено восемь. Взрыв произошел когда поезд находился в Мапде. Обстоятельства взрыва до сих пор оставлены загадкой.

В Мапде циркулируют упрямые слухи, что в поезде взорвалась бомба, порывавшаяся в Бомбей, в связи с предстоящим приездом комиссии Саймона.

Искры радио

— ВАРШАВА. Приговор по делу «белорусской громады» объявлен защитниками осужденных в апелляционном порядке. Жалоба будет рассмотрена апелляционным судом в декабре.

— ЛОНДОН. По сообщением из Сиднея (Австралия) над Ньюсаутуэльсом пронесся ураган, причинивший убытки на миллион фунтов стерлингов.

— ГЕЛЬСИНГФОРС. В Финляндию прибыла группа польских офицеров во главе с полковником генштаба—Завальским.

— ЛОНДОН. Передают о том, что получены ответы итальянских властей на ноту по поводу англо-французских предложений. Но морскому разоружению высказывают мнение, что весь вопрос о разоружении должен быть рассмотрен на более широкой базе со включением вопросов о сухопутной армии и воздушных сил наряду с морскими вооружениями.

НЕ ДЫМЯТ ФАБРИЧНЫЕ ТРУБЫ, НЕ ЖУЖЖАТ ВЕРЕТЕНА...

ТЕКСТИЛЬНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ПОЛЬШИ ЗАХЛЕСТНУТА ВОЛНОЙ ЗАБАСТОВОК

СТЫЧКИ БАСТУЮЩИХ С ПОЛИЦИЕЙ

ВАРШАВА. Размах лодзинской забастовки растет с каждым днем. Бастует 98 процентов всех текстильных рабочих города. К забастовке присоединились текстильщики Томашова и Петркова. Бастуют Озерков, Пабяница, Руда Пабяница, Здунска Воля, Бедхатов, Эгерж. Ни одна фабрика во всех этих городах не работает. Общее количество бастующих перевалило за 100 тысяч.

В субботу в Лодзи полиция распустила митинг, на котором выступал депутат, рабочий-текстильщик Росьяк, избранный в сейм от лодзинских рабочих. В Эгерже произошло столкновение между бастующими и полицией. Забастовщики хотели снять с работы прейсбрехеров единственной фабрики, не примкнувшей к стачке. Когда полиция стала теснить

рабочих они принялись бросать в полицейских кирпичами с соседней постройки. Ранены трое полицейских. Несколько рабочих получили сабельные и штыковые ранения. После этого фабрика остановилась.

Собрание делегатов текстильных фабрик постановило усилить забастовку (снять с работы поддерживающих факторию в порядке), если к 9 октября переговоры с предпринимателями в Варшаве не дадут никаких результатов. Переговоры происходили 8 октября. Фабриканты держатся твердо. По непроверенным сведениям, они согласны установить минимальную прибавку в размере около 8 процентов. Семьи рабочих, бастующие согласились на эти условия, по этому возможно усиление забастовки.

ТУРКУЗЕНСКИЕ ТЕКСТИЛИ НЕ СДАЮТСЯ

ПОЛИЦИЯ БЕССИЛНА В БОРЬБЕ С 15.000 ЗАБАСТОВЩИКОВ

ПАРИЖ. По сообщению «Юманите» число бастующих текстильщиков в Туркуэне достигло 15.000. Газета предвидит дальнейшее расширение забастовки и клеймит реформистов, призывающих бастующих стать к станкам и работать, пока ведутся переговоры с предпринимателями. В район забастовки прибыли новые парадные полиция.

АВСТРИЙСКАЯ ПОЛИЦИЯ НА ЗАЩИТЕ ФАШИСТОВ

АРЕСТОВАНЫ ВИДНЫЕ ДЕЯТЕЛИ АВСТРИЙСКОЙ КОМПАРИИ

ВЕНА. Австрийское телеграфное агентство сообщает: «Среди коммунистов, арестованных в связи с демонстрациями в Випер-Нейштаде, находятся члены ЦК австрийской компартии: Гие, Коричонер, а также председатель австрийской рабочей делегации в СССР Фарман».

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ ФАШИСТАМИ И РАБОЧИМИ В БЕРЛИНЕ



Германские фашисты устроили в Берлине демонстрацию. Этой демонстрацией предшествовал военный парад фашистов в Телтве (предместье Берлина), откуда они направились в центр города, где между ними и рабочими произошел кровавый схватка. В результате много раненых. Произведено 80 арестов. На снимке: капитан в отставке Ффеффер обходит фронт.

События в Малолязе

На отрогах Южного Урала, там, где горы проявляют определенную склонность к переходу в степь, в лесах и оврагах затерялась деревушка Малоляз (Мишьярского р-на, Златоустовского округа). И быть бы этой деревушке забытой всеми, если бы не события, разыгравшиеся в ней за последние месяцы. Темнота, старушечьи суеверия крепко обняла малолязовцев. Плохо прививается в этом уголке новое. Даже власть там и то «никакая» — сельсовет нет до сих пор.

И вот только ко дню десятилетия Октября, в 1927 году на малолязовском горизонте появляется первый проблеск: торжественно, при стечении всех жителей деревни от столетних стариков до малых ребят, не знающих еще что такое самые обыкновенные штаны, была открыта изба-читальня.

Хотя при открытии избы-читальни и произошлись подожающие резы, но мужики и бабы малолязовские, на добрых две трети безграмотные, так и не поняли ее назначения. А кулаки, как те престо-напросто заявляли, что дело это к хорошему не приведет.

Шаг за шагом изба-читальня начала проявлять свою сущность. Сначала на одну, а потом уже охватывая на вышедший актив, главным образом, из бедняцкой молодежи, начала она спланированную воспитательную работу,

за новый деревенский быт, за улучшение сельского хозяйства.

Кулачки ощерились. На деле увидели, что изба-читальня — не пустой звук. Они, пожалуй, примирились бы с тем, что изба очень успешно вкладывает в головы бедняцкой молодежи новые мысли, читал ей книжки про классовую борьбу в деревне и т. д. Но никак не перенесли они безбожья, которое распространяла вокруг себя изба-читальня.

Кулацкий агитатор заработал: — Читалка — это от антихриста! — Нельзя учиться грамоте, обойди бога. Евангелие и псалтырь — вот где настоящая грамота.

Кулацкая агитация в первую голову повлила на баб, а за ними и мужики старики потянулись.

Кулаки осмелели, начали проводить практический фундамент под свою работу — повели речь о постройке в Малолязе церкви. Пены пролихали — как воры ныслетались из соседних сел. Теперь уже против избы-читальни — за церковь работу повели сразу два агитатора — буднички и поповский.

Борьба разгорелась по-настоящему: — Изба-читальня или божий храм?

Зажиточные — за церковь, середняки и часть бедноты заняли нейтральные позиции и только небольшая кучка активная оказалась в избы-читальне и отсюда повела контр-наступление.

ПОЛЬСКАЯ ПЕЧАТЬ НА ЗАЩИТЕ БЕЛОЭМИГРАНТА ВОЙЦЕХОВСКОГО

ИЗМЫШЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ «ДВА ГРОША» О СОВЕТСКИХ АГЕНТАХ

ВАРШАВА. 3 октября появилось в печати сообщение, что процесс белоэмигранта Войцеховского, покушавшегося на жизнь торгпреда СССР в Варшаве тов. Лазарева, назначен к слушанию 1 ноября, однако процесс до сих пор не начался.

Близкая к органам минвудела газета «Два Гроша» находит «моменты, смягчающие вину Войцеховского». Газета сообщает, что в Вильно арестован бывший ларский офицер Локетек, который прибыл туда, якобы, по заданию Минского ГПУ. Газета сообщает, что Локетек являлся провокатором и был в связи с боевой антибольшевистской организацией, известной под названием «Братия русской правды». Локетек находился, по сведениям газеты, в связи с Запотовице, который выслан из Польши после покушения на Лазарева. На основании всего этого газета делает догадки о связи арестованного провокатора с организацией покушения на Лазарева.

В этом случае повторяется история, имевшая место после убийства тов. Войцеха, когда «Курьер Поранни» выступил со своими знаменитыми разоблачениями, что будто большевики сами организовали покушение на Войцеховского. Примечна во внимание, что в ближайшее время предстанет процесс Войцеховского, выступление газеты приобретает своеобразный характер.

„ПАРТИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ И ОБНОВЛЕНИЯ СТРАНЫ“ В АФГАНИСТАНЕ

АММАНУЛА-ХАН ГОТОВ ОБЪЯВИТЬ МОНОПОЛИЮ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

КАБУЛ. На состоявшемся 5 октября у падишаха большом собрании (дурбар), падишах обратился к кулакам с предложением производить закупки непосредственно сна первоисточников, минуя посредников и заявил, что в случае неудачи закупок за границей, правительство готово ввести монополию внешней торговли. Падишах сообщил об основании партии независимости и обновления страны и предложил всем вступать в члены этой партии. Падишах заявил, что берет на себя непосредственное руководство кабинетом министров, а его постоянным заместителем будет Мухамед Вали хан.

ФЕЛЬЕТОН

Кулаки тоже в спешном порядке начали оформлять свои замыслы — создали церковный совет. Во главе — председателем поставили Мичупова, секретарем Юдина Ф., старостой — Юдина В., а техническое руководство постройкой церкви поручили Пестрикову Г. Все кулаки.

«Совет» взял в работу двух середнячков — Нудожкина Н. и Юдина П. и те дали на постройку церкви гробы. «Строительство» началось...

А в это время «избачки» не дремали. Персональную обработку вели. Не успели «церковники» по настоящему свое строительство развернуть, а «стадо» уже разбрелось. Часть обратно в избы-читальню потянулась, часть — ни туда, ни сюда и только единички копшились вокруг церковного проекта.

Подсчитал «церковный совет» финансы, подвел баланс своей работы и... строительство церкви оборвалось.

Изба-читальня победила.

Теперь в Малолязе на заваленках обсуждается новый вопрос: — Как бы подстроившую церковь под избы-читальню приспособить?

Остается только пожелать малолязовцам скорее разрешить этот вопрос. У избы-читальни помещение не плоховато. Д.

ДЕСЯТЬ ЛЕТ НА ПОСТУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВЦСПС



Тов. ТОМСКИЙ.

С делегацией по Уралу

ДЕЛЕГАТЫ КОНГРЕССА КИМ В ЧЕЛЯБИНСКЕ

(От нашего специального корреспондента)

Утро принесло делегатам большую неожиданность — ночью выпал снег. В вагоне все говорили о снеге, о том, что выпавший снег испортит всю погоду. Особенно снег поразил аргентинцев — Риккарди и Анофрио — они видят его впервые за последние 12 лет. В Аргентине (Южная Америка) он случайно выпал лишь в 1916 году.

Поезд подошел к Челябинску. В Челябинские комсомольцы уже в сборе.

Остановка... На ступеньки вагона поднимается секретарь Челябинского окружкома, тов. Самохвалов, и открывает митинг.

— Товарищи, — говорит он — как приехали делегаты V конгресса КИМ, чтобы ознакомиться с нашей жизнью, бытом и работой. Мы им покажем все. Поведем в крупный Митрофановский совхоз, покажем как мы проводим коллективизацию деревни, осмотрим ряд челябинских предприятий.

С приветствием от имени делегации выступает тов. Карпатский (Чехо-Словакия).

Митинг окончен. Делегация садится в автобус и едет в общежитие Окрайя-союза.

После обеда тов. Риккарди (Аргентина) посетил первый Челябинский окружной съезд союза безбожников, где выступил с небольшим приветствием от имени делегатов конгресса КИМ и трудящейся молодежи Аргентины.

— Борьба с религией — сказал тов. Риккарди для молодежи является первоочередным вопросом, ибо религия — служанка буржуазии. Необходимо усиленно бороться с религией, путем народного воспитания, углублением работы в этой отрасли.

...Челябинские красноармейцы пригласили делегацию посетить Н-ский полк.

Приехали в клуб полка. Красноармейцы горячо встречают делегацию.

Выступающий, тов. Галло (Италия), говорит:

— Разгорается борьба за молодежь. Буржуазия старается привлечь на свою сторону молодежь и использовать ее в качестве пушечного мяса. Пример Голландии зарезан для пролетариата всего мира и пролетариат последует вашему примеру.

Затем выступает тов. Карпатский. Он приводит резкое разграничение между армией буржуазных государств и Красной армией.

— Революционное движение в Западной Европе усиливается — говорит тов. Митро (Франция). Несмотря на все репрессии мы ведем работу. Хотя она трудна, но мы знаем, что приближаемся к мировому Октябрю.

8-го октября утром делегация в полном составе выехала в деревню Долгодеревенскую, расположенную в 20 километрах от Челябинска.

Вечером в городе проводятся районные железнодорожные комсомольские собрания, где т.т. Рунов (Обкомол) и Гершель (Чехо-Словакия) делают доклад об итогах 5-го конгресса КИМ.

Во вторник 9-го октября делегация предлагает посетить Челябинские каменноугольные копи и завод им. Копыленко.

П. ЧИКАШ.

УМЕР ТОВ. И. И. СКВОРЦОВ-СТЕПАНОВ

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

МОСКВА. Президиум ЦИК СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти члена ЦИК Союза ССР Ивана Ивановича Скворцова-Степанова, последовавшей 8 октября в Сочи.

ИЗВЕЩЕНИЕ ЦК ВКП (б)

ЦК ВКП (б) с глубоким прискорбием извещает о незаемимой утрате — смерти члена Центрального Комитета ВКП (б), одного из старейших ветеранов ленинской гвардии, неутомимого работника, преданнейшего члена партии Скворцова-Степанова.

И. И. СКВОРЦОВ-СТЕПАНОВ ЭНЕРГИЧНОЙ РАБОТОЙ ВОЗМЕСТИЛ ПОКЕЛЕННУЮ УТРАТУ

СОЧИ, 8 октября. В пятом часу утра, здесь скончался от брюшного тифа редактор газеты «Известий ЦИК СССР и ВЦИК», директор Института Ленина И. И. Степанов-Скворцов.



Скворцов-Степанов родился в феврале 1870 года. Сын купорщика одной из фабрик Московского уезда. В 1890 году окончил с золотой медалью московский учительский институт, а затем преподавал в одном из городских училищ Москвы до мая 1893 года, когда впервые был арестован и выслан из Москвы.

В 1901 году Степанов был вторично арестован в Москве и, через несколько часов после того, как был кооптирован в московский комитет РСДРП, — выслан на три года в Восточную Сибирь. До конца 1904 года Степанов уже окончательно определился как большевик. Во время войны участвовал в группе, которая налаживала связи и вела большевистскую борьбу против войны.

После февральской революции был делегирован московским комитетом партии в качестве редактора «Известий Московского Совета».

С 10 по 13 съезд партии избрался членом ревизионной комиссии ЦК ВКП С 14 съезда — член ЦК ВКП. С мая 1925 года — ответственный редактор «Известий».

С 1926 года председатель дирекции Института Ленина.

ПРИЕМ ДОБРОВОЛЬЦЕВ В КРАСНЫЙ ФЛОТ

Нынче осенью начинается прием молодежи (допризывников, с 16 лет и старше) в добровольцы на службу в Красный военноморской флот.

Прием будет производиться до 15 октября с. г. во флоты: Балтийский — в Кронштадте, Каспийский — в г. Баку, Черноморский — в Севастополе и в Дальне-Восточную речную флотилию — в г. Хабаровске.

ЧТО И КАК МЫ СТРОИМ*

Последний хозяйственный год дал нам значительное повышение размеров и темпа строительства новых предприятий.

По всем отраслям промышленности производится постройка новых предприятий на общую сумму в 823,5 мил. руб. В прошедшем хозяйственном году план нового строительства предполагал достройку 190 предприятий, постройка которых начата в прошлые годы, но еще не окончена. Кроме того, в 1927—28 г. начата постройка еще 64 новых предприятий, доставляться которые будут уже в последующие годы.

По объему строительства новых заводов на первом месте стоит **тяжелая индустрия** и главным образом **металлургия** и, тесно связанная с ней топливная промышленность (каменноугольная и нефтяная). В этих отраслях промышленности возводятся крупнейшие предприятия, общая стоимость которых в 1926—27 год превышала полмиллиарда рублей.

Такое распределение средств как нельзя лучше отвечает интересам индустриализации, так как рост технических сил в первую голову зависит именно от отрасли тяжелой индустрии, производящей средства производства.

Дело нового строительства, в особенности в таких огромных размерах, для продолжения его требуется — дело новое и чрезвычайно трудное. Отсутствует достаточное количество высококвалифицированных инженеров, отсутствие опыта в прошлом, наконец недостаток средств — все это такие препятствия, которые крайне затрудняют дело нового строительства. Неподумно поэтому, что в этой области у нас имеется большее количество недочетов, а подчас и просто промахов, нежели в других.

* По брошюре Капалкина «Как строить фундамент социализма».

ЧЕСТВОВАНИЕ КРАСИКЦЕВ В МОСКВЕ

ГЕРОИ АРКТИКИ НАГРАЖДЕНЫ ОРДЕНАМИ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

МОСКВА, 8 октября. В Большом театре московской общественности состоялось торжественное заседание, посвященное чествованию героев «Красина» и «Мальгина».

В 6 часов вечера помещенье театра было целиком заложено. Начальник экспедиции «Красина» тов. Самойлович выступил с подробным докладом о четырехмесячном походе ледокола.

Присутствующие выслушивают с глубоким вниманием спокойный рассказ тов. Чухновского об его летней работе.

После приветствий ЦИК СССР Наркомторга, Моссовета и ЦК водников, председатель заседания тов. Утинский оглашает постановление президиума ЦИК СССР о награждении участников полярных экспедиций ледоколов «Красина» и «Мальгина».

Согласно постановления президиума ЦИК СССР орденами Трудового Красного Знамени награждаются ледоколы «Красина» и «Мальгина», начальник экспедиции ледокола «Красина» Самойлович, начальник экспедиции ледокола «Мальгина» Виза, комиссар «Красина» Орас, помощники начальника экспедиции ледокола «Мальгина» Стрелков, Лавров, капитан «Красина» Эгге, капитан «Мальгина» Чертов, летчик «Красина» Федотов, летчики «Мальгина» Сергеев, Квятковский.

Орденами Красного Знамени награждаются летный состав «Красина»: Чухновский, Страубе, Алексеев, Шелагин; летный состав «Мальгина»: Бабушкин и Грошев.

Кроме того, согласно постановления президиума ЦИК СССР целый ряд лиц команд «Красина» и «Мальгина» награждаются грамотами ЦИК СССР.

При прощании орденов всех присутствующих, члены президиума Осавиахима СССР пригласывают орденом новым кавалером ордена Красного и Трудового Красного Знамени. От ОДР преподнесены золотые часы радиолюбителя коротковолновому Шмидту, первому во всем мире усыпавшему о бедствии «Италия».

В революционной, яркой и блестящей, отмечая исключительные заслуги участников спасательных экспедиций.

МОЛОДЫЕ КОНТРЕВОЛЮЦИОНЕРЫ ПЕРЕД СУДОМ

«САМООБРАЗОВАНИЕ» ПО БЕЛОГВАРДЕЙСКИ

РОСТОВ-ДОН. Продолжается добросовестная по делу контрреволюционной группы студентов Кубанского сельскохозяйственного института. Главный подсудимый Синдровский показал себя на процессе убежденным контрреволюционером. Он искал прокламации, уставы, прокламацию гектограф.

Некоторые подсудимые обвиняют главарей группы в том, что они вступили в контрреволюционную работу очень осторожно, начиная с разговоров о самообразовании и кончая вовлечением в дело распространения листовок.

Окончание процесса ожидается завтра.

ЖЕНЩИНЫ РАБОТАЮТ ЛУЧШЕ МУЖЧИН

МЕНЬШЕ ЖАЛОБ, БОЛЬШЕ ПОРЯДКА

МОСКВА. Опыт организации в Москве кооперативов с женским персоналом дал хорошие результаты. В таких магазинах гораздо меньше жалоб со стороны покупателей, магазины содержатся в чистоте.

Учитывая это, кооперативы Москвы предполагают открыть в этом году ряд предприятий с женским персоналом.

По Уральской области

ТИРАЖ ЗАЙМА УНХ В ЧЕЛЯБИНСКЕ

(От нашего специального корреспондента.)

С 28 по 31 октября в Челябинском округе будет проводиться второй тираж 20-й серии займа укрепления крестьянского хозяйства. 28-29 октября — в Челябинске, 30 — в селе Шульце и 31 — в селе Шумихе.

Тиражной комиссией рассылаются приглашения прислать своих делегатов на тираж пяти округам области, распространявшим 20-ю серию займа УНХ: Курганскому, Кунгурскому, Троицкому, Златоустовскому и Свердловскому.

Сейчас ведется усиленная подготовка к тиражу. В день открытия тиража предполагается организовать манифестацию комсомольцев, членов профсоюзов и провести парад 1-го полка.

П. ЧИК.

ШЕФСКАЯ РАБОТА В ЗАГОНЕ

ВМЕСТО ОРГАНИЗАЦИИ ПО ШЕФСТВУ НАД ДЕРЕВНЕЙ ПУСТОЕ МЕСТО

(От нашего корреспондента.)

Шефская работа в Пермском округе за последнее время совершенно распалась. Если еще в прошлом году шефские организации вели кое-какую работу, то нынче нет и этого.

Шефские ячейки теряют своих членов. Роста нет. В расцвет шефской работы (1926 г.) шефы насчитывали 14218 человек членов, имели 189 ячеек и до 50 подшефных сельсоветов, а сейчас нет сведений... Районы их не представляют.

Шефские организации Пермь, Мотовилихи, Лысьвы и Ишты пока ведут кое-какую работу и имеют около 9000 членов.

Нужно отметить работу городских шефов, которые с апреля 1927 г. по настоящее время организовали в 23 подшефных сельсоветах 4 мощных товарищества, 8 с.-х. кружков, 6 кружков кройки и шитья, 3 детсада и 4 детских яслей.

При помощи шефов установлено 5 радио-приемников, создано 2 артели по коллективной обработке земли, организовано 4 группы бедноты и выдано ссуд в сумме 300 рублей на приобретение машин.

В деревне окружном выдано 2 топ-

ны суперфосфата и в весенний посев заложено 30 опытных участков.

Вот и вся работа. Может быть сделано и больше, потому что были выведены отдельные рабочие с заводов со своим инструментом в деревни. Ездил, ремонтировали с.-х. машины, а сколько — учета нет ни в одной шефской ячейке и округном правлении. Общеизвестно, что работой шефских не руководят партийные, не принимают участия профсоюзные.

Приближается зима, идет культпоход. Самое время для развертывания работы, а шефские сидят и ждут у моря погоды...

Бездействующих ячеек много — хотя бы шефская ОКРЗУ — работы никакой. В подшефную деревню Янги собираются выезжать с прошлого года и все едут. Членских взносов не собираются с начала лета. На зиму никаких планов, никаких перспектив.

Такое отношение к делу нигде не годится. Шефская работа потеряла свое значение и надо сейчас же взяться за ее оживление. Комсомол в этом должен помочь.

В. Б.

КУШАЙТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!

Весной этого года Свердловская Контора Уралмехохладобойни проявила материальную заботливость по отношению к пермякам. Решив, что они недоедают, Уралмехохладобойня забросала их мясом. Вагон за вагоном летел в Пермь. Прошла неделя — вагоны прибывали. Обеспокоенная такой необыкновенной



заботливостью, и считая это преднамеренным чуждым плодом, Пермь заявила: «Остановитесь! Будет!» По Уралмехохладобойни с таким же усердием продолжала посылать мясо.

В результате, на станции сгрудились несколько десятков вагонов с морожеными тушами мяса. Пермяки отослали десятков вагонов назад в Свердловск и тогда только Свердловская контора М.Х.Б., вычитав сколько стоят эти перегонки, затихла.

Но не надолго. В первых числах июля, Мехохладобойня снова посылает несколько десятков вагонов скота. Прошло три дня... Пермяки встревожились.

Тревога оказалась не напрасной — снабжение скотом приняло характер стихийного бедствия и к 10-му августа в Пермь собралось больше тысячи голов скота.

Ошеломленная таким происшествием, Пермская контора М.Х.Б. не знала, что делать. Ходячие битки и пожарные котлеты оглушительным ревом требовали своего уничтожения.

Решили их поместить на торфяном клочке земли за Камой.

— Пусть отдохнут! Тоже животные! Скот «отдыхал» на болоте, а «котлая» перебежала разбухала. Через две недели, подвигая итог происшедшей катастрофы — 30 голов скота пало; убывало в весе — 50 центнеров; накладные расходы — 8.000 рублей.

Итого, гурты скота дали Мехохладобойне свыше 20.000 руб. убытка. Заботливость, как видите, чрезвычайно дорога.

В. В.—Н.

ОБЕДАЮТ В ТРИ СМЕНЫ

ИСЕТСКАЯ ШКМ НЕ ИМЕЕТ САМОГО НЕОБХОДИМОГО

В Исетскую ШКМ в нынешнем году было подано 118 заявлений, но приняли из них только 13 батраков, 9 бедняков и 19 середняков, 2 рабочих и 2 служащих. Нужно сказать, что и принятых школа содержать не может, потому что стипендий имеется только 28, а нуждаются в стипендиях 42 чел.

Школа необходимым обеспечена очень плохо. Например учащихся в трех группах 106 чел. а на кухне имеется только 36 кружек для питья чая, 33 ложки и 40 суповых чашек. Обедать приходится на 3 смены.

С общежитиями тоже плохо. В комнате, в которой могут жить 9 чел. — живут 15 чел., в комнате предназначенной для 23 чел. — живут 33 чел. и т. п.

Исетский РИК не заботится об улучшении школы. В результате некоторые ребята подумывают об уходе из ШКМ.

Н. Савиных.

БАТРАКИ ИДУТ В КОМСОМЛ

ЧАЩЕ СОЗЫВАТЬ КОНФЕРЕНЦИИ БАТРАЦКОЙ МОЛОДЕЖИ.

Недавно в с. Чаша, Курганского округа проведена вторая конференция батрацкой молодежи.

На конференции присутствовало 75 чел.

При обьявлении решения ЦК ВЛКСМ о вербовке рабочей и батрацкой молодежи в комсомол, 7 делегатов подали заявления о вступлении.

Батраки остались довольны конференцией и выразили желание батрацкие конференции проводить не раз в год, а через каждые 6 месяцев.

И. Тетенов.

ИЗ ЦЕХОВ И ЗАВОДОВ

— Организовала красный уголок на солеваренном заводе библиотека Ленинского рабочего клуба. Библиотека ежедневно посылает на солеваренный книги, газеты, журналы, шахматы, шашки и пр.

Рабочие завода довольны шефством библиотеки.

Опурин.

— Отряд «легкой кавалерии» не организован до сих пор в Ленинской ячейке ВЛКСМ (В.-Камский окр.). На вопрос, почему нет отряда — секретарь ответил: «Райком не считает нужным создавать».

Опурин.

— Не могут провести конкурс на фабрике «Коминтерн» (Важенковского р-на, Свердловского окр.). О конкурсе на лучшего работника говорят уже полгода, но до сих пор ничего не сделали.

Очевидец.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ПОХОД ЗА КУЛЬТУРУ

УДАРИМ ПО ПЬЯНКЕ!

ВЫЖИВЕМ АЛКОГОЛЬ ИЗ МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЫ

Уже около месяца продолжается комсомольский культурный поход. Специальные отряды по борьбе с пьянством и хулиганством проводят обследования бытовых условий рабочей молодежи, ведут активную противоалкогольную пропаганду.

Но, приступая к какому бы то ни было делу, надо прежде всего посмотреть на самого себя. Это основное положение забыли многие наши ячейки и культурные отряды.

Ни для кого не секрет, что и среди комсомольцев наблюдается пьянство. Печатаемый нами сегодня материал лишний раз подтверждает это. Комсомольские работники-активисты в пьяном угаре заваливают работу, подрывают авторитет всего союза.

ВМЕСТО РАБОТЫ — ПЬЯНКА

При Алапаевской УЖД имеется комсомольская ячейка. Работа в ней почти отсутствует. Собрания ячейки бывают редко и с очень малым количеством комсомольцев. О культурном походе, члены ячейки почти не знают и участия в нем не принимают. А все это объясняется тем, что управляют ячейкой плохие работники. Никто ответственности перед организацией не чувствует.

Всесоюзный поход против пьянки надо начинать именно отсюда. Надо основательно оглянуться вокруг самих себя, надо «пробраться с песочком» каждому из нас, надо окончательно изгнать из комсомольских рядов случаи пьянки, порочащие нашу организацию.

Восьмой всесоюзный съезд ВЛКСМ чрезвычайно остро поставил вопрос борьбы с пьянством в комсомольской среде. Сейчас, во время культурного похода, борьба эта должна пойти еще более ожесточенно, еще более непримиримо. Мы должны самым решительным образом выгнать пьянку из наших рядов, не останавливаясь ни перед какими мерами.

Мы должны быть впереди на всех участках культурного фронта, в том числе и на серьезном, ответственном участке антиалкогольной борьбы.

АКТИВ ПОДАЕТ ПРИМЕР

В настоящее время идет борьба в наших организациях за оздоровление быта молодежи, за культурную революцию, по Юризанской организации не думает этим заняться.

В первую очередь должны взяться за это комсомольцы-активисты, а они все аккуратно взялись за водку, пиво и т. д. Раз актив пьянствует, то и рядовые комсомольцы не отстают.

2 комсомольца.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ИТОГИ

Члены бюро Варламовского РК ВЛКСМ Челябинского округа Ашихмин, Дашков и хлебозаготовитель из Челябинска Першин после МЮДа напильники пьяными и стали гоняться за девчатами. Неудовлетворившись этим, поймали одного комсомольца и избивали его до полусмерти.

Сами же накануне МЮДа вынесли постановление о ходатайстве перед райком, чтобы в дни МЮДа не производили торговли спиртными напитками и тут же сами явились первыми застрельщиками.

За это дело надо устроить показательный суд.

Наблюдающий.

СЛОВО И ДЕЛО

В Белоярской ячейке ВЛКСМ, Баженковского района. Свердловского округа активные комсомольцы т. т. Вялов, Вигова пионер-вожатая, Волков председатель райбюро ЮП, комсомолец Кузнецов и Райчиков комсомолец пом. зав. почтой Асбетовских рудников Баженковского района по-своему проводят в жизнь лозунг «Долой пьянку» и устраивают постоянно попойки.

Недавно пировали двое суток с 17 по 19 сентября и не выходили на работу.

Хороший пример дают активные товарищи...

Наблюдавший.



«Чем кумушек считать трудиться Не лучше ль на себя, кума оборотиться...»

Мало этого. В воскресенье, 30 сентября 28 г. вечером секретарь ячейки В. Чернавин и уполномоченный от молодежи при паровозном депо А. Мухин были «в дрезину» пьяными. Встретив комсомольцев, с ними поссорились. Такие комсомольцы теряют авторитет организации и подрывают работу.

«Знающий».



РЕЛЬСОПРОКАТКА ПОД УГРОЗОЙ РАЗВАЛА

ПОСТОРОННИЕ НАБЛЮДАТЕЛИ ИЗ РАЙКОМА

Если подойти к любому комсомольцу рельсопрокатной ячейки Надеждинского завода и спросить его о работе комсомольской ячейки, то вместо ответа он безнадежно махнет рукой.

Эта безнадежность вполне понятна и объяснима.

Рельсопрокатная ячейка существует только на бумаге, только в папках и отчетах районного комитета. На деле этой ячейки нет. 90 % лишним комсомольцев в течение нескольких месяцев (а по словам некоторых «старичков» уже 2 года) не посещают комсомольских собраний, потому что их нет, не платят членских взносов потому что их некому платить, никак не вовлечены в ячейковую работу, потому что нет ни работы, ни ячейки.

«Дела» рельсопрокатной ячейки свободны от какого-бы то ни было бюрократизма. В этих делах сохранились два-три ободренных протокола вне времени и пространства, так как на них нет ни номера, ни числа, сохранились жалкие остатки списков личного состава ячейки и... все. Остальное, по видимому, рационально использовано местными изобретателями в качестве дешевой курительной бумаги.

В рельсопрокатке молодежь находится главным образом на квалифицированной работе, в рельсопрокатке количественно большое партийное ядро, от которого можно и должно требовать настоящей деловой работы.

Но работы нет. Секретарь ячейки Тукачев месяца четыре назад узнал, что ему надо идти в этом году на призыв. Задумавшись секретарская голова и после минутного раздумья пришла к такому спонсируемому выводу:

—Раз я еду на призыв, значит мо-

жно бросить работу, а на ячейку вообще наплевать с высокого дерева в ясный день и при сильном ветре...

Так решил Тукачев. Несколько подобных ему лодырей неизвестно по какой несчастной случайности попавших в комсомол и даже в партию, вроде агитпропроботника Нелюбина, орбработника и других бурно приветствовали мудрое секретарское решение.

— Коль не работать, так уж всем вместе. Веселее!—рассудили они.



У семи нянек дитя без глазу.

Первое время некоторые ребята—члены бюро, которые, узнав тукачевское решение, никаких других достоинств, кроме тупоумия и полного оскудения

ВОЗДЕЙСТВОВАТЬ СВОИМ ПРИМЕРОМ

Большинство молодых рабочих мартеповского цеха живет на окраинах нашего г. Надеждинска, в отдалении от клубов, красных уголков, где бы можно было полезно и весело провести время и никак не охвачены культурной работой. Вечера самостоятельности бывают только в МЮД, день Красной армии и другие кампании. Ю-молеу нужны специальные вечера для вовлечения беспартийной молодежи, так как сейчас это вовлечение недостаточное. Даже члены ВЛКСМ недостаточно тем, что все собрания, да собрания, а работы нет никакой.

Нам нужны здоровые, крепкие выносливые борцы за коммунизм, а у нас далеко не все комсомольцы занимаются физкультурой, да плюс к тому еще водку пьют.

В результате беспартийные ребята говорят, что никакой нет разницы между беспартийными и комсомольцами, так

как вы пьете водку и мы, вы на собрания не ходите и мы тоже, вы неаккуратно платите членские взносы в союз и мы тоже.

Поведение молодежи на производстве часто скверное. Есть случаи драк во время работы. При отсутствии дежурных отрываются от работы, поднимаются баловство, борьба, кидаются щепками, мажущая смолой, хулиганит, цемент держат незаконно, разбрасывают, замораживают в корытах, с кирпичом обращаются неосторожно, ломают. А в ночных сменах часто спят в камешки, подноски, канавники...

Ячейке нужно поднять дисциплину среди комсомольцев и своим примером воздействовать на остальную нашу молодежь, чтобы она бросила пить, щататься по вечерам, хулиганить по бульварам.

«Он».

БОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПИОНЕР-ДВИЖЕНИЯ

НУЖЕН ВЫХОД

(Печатается в порядке обсуждения)

В ноябре с. г. созывается 6-е Областное совещание пионер-работников. Задача совещания — наметить новые пути, по которым должно развиваться пионердвижение, вывести организацию из того тяжелого положения, в котором она находится сейчас.

Статьей тов. Новинова редакция «На Смену» открывает широкое обсуждение состояния пионерской работы в области.

Просьба ко всем заинтересованным организациям, ко всем пионер-работникам и самим пионерам принять активное участие в обсуждении больных вопросов пионерского движения.

РЕЗОЛЮЦИИ НА БУМАГЕ

8-й съезд ВЛКСМ призвал работу ЦК, равно как и местных комитетов Союза в области руководства пионерским движением — недовольствительной, и обжал ЦК и все местные организации добиться решительного перелома в этой важнейшей работе на основе выполнения резолюции съезда.

По этому же вопросу мы имеем решение V-й областной конференции ВЛКСМ, которая обращает внимание всех комсомольских организаций области на необходимость дальнейшего улучшения работы пионер-отрядов, увязки ее со школой, качественного улучшения, подготовки и закрепления кадров пионер-работников.

Эти решения по настоящее время выданы на бумаге, положение пионер-организаций остается по-прежнему серьезным, она до сих пор переживает еще большие затруднения, сводящиеся в основном к следующему:

Слабый рост: за 10 месяцев с. г. областная организация ЮП выросла всего на всего на 4.415 чел. и октябрь на 1.151 чел.

Большая текучесть: доходившая до 6 1/2 тысяч человек.

Однообразная и вялая работа отрядов.

Слабый подбор и закрепление на работе руководящих кадров пионер-работников (в Златоусте за 28 год работает уже 3-й председатель Окр. бюро ЮП), не говоря уже о вожатых отрядов, которых комитеты и ячейки меняют как перчатки (в Челябинском округе в одном из отрядов за 28 год сменило 38 вожатых). В составе вожатых отрядов много служащих (по 1-му городскому району Свердловска насчитывается 22 вожатых, из них служащих—16 чел.).

Закостенелость, неприспособленность к удовлетворению запросов детей, непривлечение к работе в пионер-бюро родителей и культурных сил.

Небрежное и перипильное отношение комсомольских организаций к судьбам пионер-движения.

Значительные трудности переживаемые пионер-организацией объясняются в огромной мере резким снижением внимания и помощи к ее деятельности со стороны советской общественности.

Только тогда, когда все эти организации окружают вниманием пионер-движение, окажут ему практическую помощь, пионер-движение станет действительным.

тельным организатором и руководителем масс детей, обеспечит на деле коммунистическое воспитание подрастающего поколения (решения 8-го съезда).

ЧТО ГОВОРЯТ ПИОНЕРЫ

Нам пришлось побывать в ряде свердловских отрядов и побеседовать с самими пионерами по вопросу—как работать по новому. Пионеры говорят: «Мы хотим чтобы:

Наши сборы проходили не сухо, а живо. Они должны быть пропитаны нашим повседневным творчеством (стихи, песни, рассказы, игры и т. д.), изобретательством и трудом.

Была налажена плановая работа с пивовым пионер-активом, через проведение городских совещаний вожатых звеньев, пленумов Советов вожатых и т. д. все это будет способствовать быстрому выращиванию нового актива из самих детей.

Советы отрядов давали зарядку вожатых звеньев по физкультуре, чего у нас нет, а ребята этим здорово интересуются.

Была налажена повседневная связь с другими отрядами, школами и организациями; это поможет передаче опыта своей работы.

Нас обеспечили помещениями, в которых можно было бы работать, сейчас наши помещения хуже хлевов.

Комсомол, как руководитель, не резольциями отделялся, а оказывал бы нам повседневную помощь в наших затруднениях и заботился бы о нас так, как заботится наша семья о наших нуждах.

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

В сентябре месяце с. г. состоялся очередной пленум Центрального Бюро Юных Пионеров, на котором стоял вопрос о содержании работы, т. е. о переходе пионер-организации на путь общественно-полезных работ, навыков и знаний.

Этот переход вызвал тем, что и пионеры, ни вожатые отрядов не знали до сих пор, что им конкретно делать, как организовать то или иное полезное дело. Не было определенного системы работы, определенного документа из которого можно было себе представить, хотя бы примерно, всю работу за год, каждого звена и всего отряда.

Этот переход имеет главной целью помочь вожатому и самим пионерам подбирать полезные, интересные и сильные для разных возрастов ребят дела.

Дело это большое, руками одних вожатых и работников комитетов его нам не разрешить. Поэтому только при помощи всей советской общественности, только при поддержке всего комсомола мы выйдем из тяжелого положения, в котором находимся по настоящее время пионер-организация.

ЧТО НАМ НАДО

Мы хотим чтобы в определении содержания работы пионер-организации к областному совещанию пригласили участие все, кто этой работой заинтересован, особенно педагоги, родители, пионер-актив и ушедшие ЮП, состоящие сейчас в комсомоле.

Мы ставим на обсуждение следующие вопросы:

Какими элементами нужно пропитать работу звена, общего сбора и в целом отряда, чтобы она была интересной, полезной для всех ребят.

Как приспособить работу пионер-отряда, чтобы она сочеталась с запросами детей.

Как привлечь к работе отряда родителей, учителей, рабочих и спецов и что им делать.

Что надо сделать для того, чтобы улучшить работу пионер-организации в школах.

В чем должна быть конкретная помощь пионер-организации со стороны комсомола.

Новиков.

черной коробки, за ними не признали, пробовали было проводить кое-какую работу, но вскоре и они перестали...

Рельсопрокатка успокоилась.

Нередко этот покой нарушался каким-нибудь заданием или поручением, какой-нибудь очередной бумажкой из райкома. Тогда секретарь ячейки Тукачев передавал эту бумажку или поручение агитпропу Нелюбину, агитпроп Нелюбин, считая, что его хата с краю, передавал ее обратно секретарю, бумажка меланхолично уничтожалась и нарушенный покой восстанавливался на прежней основе.

Иногда некоторые комсомольцы по старой привычке сдавали в ячейку членские взносы. Эти членские взносы принимал Нелюбин принимал и... оставал у себя. Однажды партийная ячейка отпустила 10 руб. на закупку кое-каких вещей для пионеров. Нелюбин почесал левой глаз и заявил сам себе: «Пионеры—малые дети, деньги им не нужны», а ему Нелюбину деньги нужны, поэтому передавать их никому не надо, себе пригодятся.

Ячейка медленно, но верно разваливалась. 15 молодых рабочих, вступивших в комсомол в МЮДовский призыв, сейчас отходят от ячейки и от комсомола, так как видят лишь полный развал, расхлябанность и мертвечину.

Этот развал видел и райком комсомола, секретарь которого тов. Пазарев, кстати сказать прикреплен к рельсопрокатной ячейке. Этот развал видел и партийная ячейка, которая только теперь, два-три дня назад, догадалась проверить работу комсомола.

Видели его все. И все молчали.

И только сейчас за рельсопрокатку, взылись. Вернее, взылась одна партийная, так как Райком ВЛКСМ до сих пор остается в качестве постороннего беспристрастного наблюдателя.

Надо дать понять чрезмерно равнодушному райкому, что развал крупной производственной ячейки должен и его как-нибудь коснуться.

Надо грязной метлой выбросить за дверь партии и комсомола разложившихся активистов, вроде Тукачевых, Нелюбиных и пр.

На примере рельсопрокатной ячейки Надеждинская организация должна убедиться в необходимости широкой проверки и контроля своей работы, в необходимости массового развертывания низкой самокритики, которой, как показывает печальная история рельсопрокатки среди надеждинской комсомолки, еще очень и очень недостаточно.

Гр. СЕВЕРНЫЙ.

У НАС В КОМБИНАТСКОЙ...

У нас в комбинатской ячейке Надеждинского завода дело с членскими взносами обстоит плохо. Некоторые комсомольцы не платят 7-9 месяцев. Комсомолец Быков например говорит о выходе из комсомола, благодаря тому, что не в состоянии уплатить сразу накопившиеся взносы с 1 января с. г. Второй комсомолец-неплательщик это Козлов, он активист-пропагандист, а подчиняется уставу видимо не желает. Рядовые комсомольцы глядя на таких активистов также перестают платить.

Самокритика в ячейке отсутствует. Бюро ячейки навстречу развертыванию самокритики не идет.

Один раз в стенную газету написали статью, под заглавием «Почему не платят членские взносы?». В статье вину приписывали бюро ячейки, но секретарь ячейки не хотел, чтобы в этом видны бюро, взял да переадресовал заметку и в противоположном смысле заметил заметку в газете.

Некоторые активисты работают только на словах, а на деле чуть ли не срывают сборы, как например орбработник, который уже в бытность свою на этой работе ничего не делал, кроме ругани, теперь его опять поставил на орбработу... опять ругать, брань.

Есть такие ребята, которые вообще не признают самокритики например Смирнов. Он так заявляет—если я ошибся и меня критикуют, то я работать не буду, пускай тот работает, кто критикует (!!).

Беспартийная молодежь в работу ячейки не втянута, комсомольцев очень мало по сравнению с беспартийными. Молодежи по Комбинату 270 чел., а комсомольцев из них только 60 чел.

Ячейка не знает почему беспартийная молодежь оторвана от ячейки, экономиработа хромает и массовая также.

Юнкор ПРОЕЗЖАЮЩИЙ.

УРАЛ В ПОЗОРНОМ СПИСКЕ

Газета «Культурный Поход» опубликовала позорный список губерний, ослабляющих работу по ликбезу. В их числе Урал. — Кампания борьбы с неграмотностью еще не охватила массы. — Профсоюзы казенно относятся к работе по ликбезу. — Комсомол обучит 20 тысяч неграмотных

НАМЕЧЕНО ОБУЧИТЬ 120.000 НЕГРАМОТНЫХ ЗА ГОД

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА УРАЛОДН.

Вчера состоялось расширенное заседание президиума Уралобкома ОДН. На заседании был рассмотрен генеральный план ликвидации неграмотности по области. На средства местного бюджета (317.000 руб.) по плану в этом году намечено обучить 43.276 чел. неграмотных, кооперация выделяет 97.125 руб. На эти деньги должно быть обучено 67 человек. ОДН на свои средства может обучить 10.000 чел. и правление Пермской ж. д. 800 чел. Таким образом по плану намечено обучить примерно 67 тыс. неграмотных по области. Кроме того, комсомольские организации могут обучить примерно 20.000 человек.

НЕ ТО 8, НЕ ТО 50

Профсоюзы обязаны провести обучение неграмотных среди членов профсоюза. Но до сих пор точных сведений ни о количестве неграмотных членов профсоюзов, ни о размере выделяемых средств нет. Учет неграмотных среди членов профсоюзов должен был быть закончен к 1-му июля, но до сих пор этот учет еще не проведен. Профсоюзы проводят чрезвычайно противоречивую политику о количестве неграмотных. Уралобком считает, что неграмотных членов профсоюзов по области (без учета сельскохозяйственных) 8.000 чел., между тем выступавшие на совещании представители профсоюзов доказали, что вернее считать их не более 2.000 человек. Действительное положение с количеством неграмотных по профсоюзам может быть определено только по 50.000 чел. Кроме того, союз выделяет из своих культурфондов чрезвычайно малые суммы на ликбез из металлургов 30 проц., из горняков 5 проц. и т. д., а учета даже этих данных средств до сих пор нет. Исключения составляют лишь сельхозработники, который берет на себя обучение 7.500 батраков за свой счет. (На средства местного бюджета и кооперации) и ОДН будет обучено еще 15.000 человек).

ОБУЧИЛИ 50 ЧЕЛОВЕК ИЗ СЕМИ ТЫСЯЧ

Представитель Обкома ВЛКСМ тов. Муравенко, выступая в прениях, резко критикует участие профсоюзов в работе по ликвидации неграмотности. — В прошлом году профсоюзы в Тюмени обучили 50 чел., — говорит тов. Муравенко, — это время как там до семи тысяч неграмотных. Вопросы ликвидации неграмотности никогда не фигурировали на работе дня профсоюзных собраний, сведения на ликбез опускаются в минимальном количестве. В общем отношении профсоюзов к работе по ликвидации неграмотности и их отношению к неграмотным и казенной, и буржуазной. Какое участие профсоюзов в этой работе тов. Муравенко отмечает, что по сведениям 7-ми округов на работу по ликвидации уже выделено 4.500 комсомольцев. Например, Троицкая организация выделила 150 комсомольцев и обучает 900 человек неграмотных. Силами комсомольцев удастся обучить тысяч 15—20 неграмотных в области.

К ОБЛАСТНОМУ СЪЕЗДУ ОДР

1385 ЧЕЛОВЕК — НА РАДИО-ПРИЕМНИК

Урал транслирует больше всех в СССР. — В Ишимском округе 1 установка на 18.370 человек. — «Нажимаем» на ламповые. — Пермь на первом месте. — Везде, кроме Коми-Пермяцка.

Радиодвижение широкой волной развивается по Уралу. Несмотря на плохую работу Уральской радиостанции, которая сейчас молчит и будет молчать 5 января 1929 г., радио на Урале имеет себе много поклонников. По сведениям 3-го совета Общества Друзей Радио на Урале на 1 июля 1928 г. имелись 1812 радиостанций и 3264 приемников провинциального радиодвижения. Итого 5076 установок на 7.044.700 человек населения Уральской области т. е. одна станция на 1385 чел. В Свердловске, а каждую установку приходится 360 ч. населения, а в Ишимском округе 1 станция приходится на 18.370 человек. Радио получив широкое распространение в городе, с трудом проникает в деревню. Так, из 1812 установок — в городе имеется 1392 или 77%, а в деревне всего 420 установок. В деревне, главным образом, преобладают громкоговорящие установки.

Уральские радиодвиженцы, из-за радиомолчания Уральской радиостанции, слушают Москву, Харьков и др. станции. Об этом говорит следующее число ламповых приемников — 1573, детекторов в области 239.

По количеству радиоприемных установок Пермь стоит на первом месте имея 435 установок в городе и 84 в деревне. На последнем месте стоит Тобольск, имея на весь округ 3 установки. На Урале имеется 45 усиленных трансляционных станций по проволочным и усиленным трансляционным станциям стоит на первом месте в Союзе. Трансляционные станции на Урале установлены в Свердловском, П. Тагильском, Пермском, Златоустовском, Челябинском, Тобольском и Тюменском округах.

УГОЛОК ПУСК

В следующих выступлениях отмечалось, что Урал до сих пор отставал в работе по ликбезу. За последнее время число неграмотных на Урале даже увеличилось. Урал фигурирует в позорных списках газеты «Культурный Поход» и стоит в числе губерний, ослабляющих отнесения на работу по ликбезу.

Развернувшаяся в связи с месячным ликбезом и всеобщим культурным движением кампания должна в конце изменить существующее положение. Мероприятия, принятые «сверху» еще не нашли достаточного отражения в массах. Все директивы и указания опущены в низы еще не нашли своего преломления в

практической работе по ликбезу. Печать еще недостаточно широко развернула кампанию за ликбез. В частности, окружные газеты почти совершенно не затрагивают этих вопросов.

Совещанием выделена комиссия, которой поручено в недельный срок проработать конкретный план ликвидации неграмотности по области. Собрание считает, что цифра охвата неграмотных обучением должна быть увеличена и предложено комиссии в плане свести количество подлежащих обучению неграмотных до 120 тысяч.

Собрание также заслушало доклад о ходе работы по ликбезу в Свердловске.

11000 КОМСОМОЛЬЦЕВ ЕЩЕ НЕ ОБУЧЕНО

УГОЛОК ПОМОЩИ РАБОТНИКАМ ЛИКБЕЗА

Уралполитпросвет организовал при кабинете политпросветработника консультационный уголок в помощь ликвидаторам неграмотности.

В небольшой комнате сконцентрирован весь материал, рисующий состояние работы по ликвидации неграмотности. Сразу же при входе бросаются в глаза диаграммы: неграмотных по области в возрасте от 15 до 35 лет. — 868.090 чел., грамотных — 1.454.033. Особенно выделяются в диаграмме из профсоюзов батрачки и сельхозработники: неграмотность среди этих союзов за последние годы увеличилась.

Комсомол... Смотришь и не веришь... Неграмотных комсомольцев около 1.000 чел., а малограмотных почти 10.000.

На двух столах расположен весь методический материал для работы в школе и занятий индивидуально-групповым способом. Здесь производственные планы, дневники занятий преподавателя, отчеты о школе и т. д.

При уголке имеется небольшая библиотека и литература, необходимой для ликвидатора неграмотности. Бюджетно работают квалифицированные консультанты.

Уголок должен стать руководящим методическим центром в городе и по области. Комсомольцам, занятым на работе по ликвидации неграмотности следует и необходимо его посетить. Являясь ВЛКСМ должны широко оповестить о работе уголка.

Будем надеяться, что с важной задачей, возложенной на уголок, — научить ликвидатора работать с неграмотным и познакомить его с опытом работы квалифицированных преподавателей — уголок справится.

Уголок открыт для посещения ежедневно (кроме воскресенья) с 1 часу до 3 час. дня и вечером с 5 до 8 час. Адрес: Педтехникум (ул. К. Либкнехта 9). 2-ой этаж, комната № 21.

В. МОЧАЛОВ.

В УРАЛОБКОМЕ ВЛКСМ

Обследование организаций

— В В-Камском организацию ВЛКСМ выезжал тов. Рахматли (член бюро Уралобкома ВЛКСМ). Тов. Рахматли поручено вызвать состоянно Кизеловской организации.

— На 5-ое ноября с докладом на бюро Обкома ВЛКСМ выезжает секретарь В-Камского Округа ВЛКСМ.

— Инструктор Обкома ВЛКСМ тов. Лебедев командирован в Ирбитский округ для выяснения ряда вопросов по работе Ирбитской организации.

— В Челябинскую организацию ВЛКСМ для обследования работы по интернациональному воспитанию командирована тов. Сысова (инструктор Уралобкома ВЛКСМ).

С 18-го ОКТЯБРЯ НАЧНЕТСЯ НЕДЕЛЯ КРАСНОГО КРЕСТА

Проводятся лекции, доклады, военные игры, конкурсы

В СВЕРДЛОВСКЕ ОТКРЫВАЮТСЯ ДВЕ ЗИМНИЕ ДЕТ-ПЛОЩАДКИ

Свердловский Округовой комитет РОКК'a с 18 по 25 октября проводит по округу «Неделю Красного Креста».

Во время недели перед началом сезонов во всех кино будут проводиться доклады о значении РОКК'a, на всех предприятиях города проводятся 15-минутные доклады о работе РОКК'a и вербуются рабочие в члены Российского Общества Красного Креста (РОКК).

В районах Свердловского округа будут посылаться агитационные повозки и организовываться дружины РОКК'a.

В районах В-Исетского завода, Ленинской фабрики и в Доме Красной Армии будут устроены выставки Красного Креста.

К «Неделе Красного Креста» будет приурочено открытие двух зимних дет-площадок РОКК'a, в районах В-Исетского завода и Ленинской фабрики.

В районах округа, совместно с Осоавиахму намечено проведение ряда военных игр.

В конце «недели» будет проведен парад дружин, кружков и членов об-ва РОКК'a. Комиссия по проведению «Недели Красного Креста» объявляет конкурс на лучший кружок первой помощи, с выдачей ряда премий лучшим кружкам.

ФОТО-ГЛАЗ



Новая пожарная машина Свердловской части. После каждого выезда тщательно промывается и чистится.

Сатира и юмор

СТОЛП

Товарищ Попов
чуть-чуть не от пуга.
Чуть не от станка и сохи.
Он — даже партиз, но он перепуган,
брюзжит баритоном сухим:
«Раскройшь газетину, — в критике вся, —
любая колеблется глыба.
Крюч. Кого? Аж волосья
встают от фамилий дыбом.
Ведь это — подрыл, подкоп ведь это...
Критику осторожно должно вести.
А эти — критикуют, не щадя авторитета, ни чина, ни стажа, ни должности.
Критика снизу — это яд.
Сверху — вот это лекарство!
Ну, можно ль позволить низам, под рлд, всем! — заниматься критиканством?!
О мерзостях наших трубим и поем.
Иди и в газетах срались я!
Ну, я ошибся... так в тресте ж, в моем, имеется ревизионная комиссия.
Ведь можно ж, не задевая столпов, в кругу своих, братишек, — вызвать, сказать: — Товарищ Попов, Орудуй... твою... потиша...
Пристали до тошноты, до рвот...
Обмываю кистью густую.
Товарищи, ведь это же ж подорвет Государственные устои.
Кого критикуют? — вопит, возмня, аж голос визжит тенорком, —
вчера — Иванова, сегодня — меня,
а завтра — совнарком!». Товарищ Попов, оставьте скулеж Болтовня о подрывах — ложь!
Мы всех зовем, чтоб в лоб, а не пятась,
критика дрянь косила,
И это лучшее из доказательств нашей чистоты и силы.
В. МАЯКОВСКИЙ.

Юмор телеграмм 13-23

— С 20 по 30 октября по Свердловскому округу проводится окружной субботник помощи школе.
— Горно предложило всем школам Свердловска просмотреть свои библиотеки и изъять оттуда старые, политически-вредные книги.
— Саирепствезавшая 7 и 8 октября снежная буря причинила большой уронов лесным дачам, окружающим Свердловск. Всего выломано около 10 проц. всех деревьев. Точные размеры убытков выясняются.
— В будущем году закончится полностью годовизическая с/емка Свердловска и его ближайших окрестностей. Работы велись в продолжении 3-х лет. В будущем году на окончание с/емки будет затрачено 36 тыс. рублей.
— Церабок снижает цены на печеный хлеб с 15½ коп. до 15 коп. за кило.
— В округе началось слушание дело руководителей Окркомсомола. Они обвиняются в присвоении денег, полученных от эксплуатации азартных игр. На скамье подсудимых 5 чел.
— Окружной комитет РОКК'a наметил в нынешнем году открыть зимнюю детскую площадку на 50 человек в Карабае (Свердловского окр.).

Чужой юмор

РЕЗОННО

— Отчего в этом году солнце совсем не показывается?
— Самокритики боятся...

ОПЫТНЫЙ САМОКРИТИК

— Петя-то наш молодец какой! На собрании по самокритике чувствует себя прямо как рыба в воде...
— Что, удачно выступает?
— Да нет!.. Молчит, как рыба.

НАБОРОТ

— Товарищ, вы тоже о недостатках?.. Мне кажется, о них уже достаточно говорили предыдущие ораторы...
— Нет, я наоборот: о достижениях. Вот товарищиди, привезли к нам на завод новую заграничную машину... Так должен и сказать, что ни к чорту это достижение не годится!..

ТОВ. ПОПОВ.



— Кого критикуют?

Иностранный юмор

ТЕЛЕГРАММА

Крупный скотопромышленник посылает своему знакомому торговцу скотом следующую телеграмму:
«Завтра все свиньи на вокзале. Иду также вас. Буду только утром, так как, пассажирский поезд ослон не перевозит. Дела неважны. Домашний скот поднялся в цене. Если вам потребуются ослы, не забывайте обо мне».

ОТКРОВЕННОЕ МНЕНИЕ

— Этот прилив крови к голове просто неминуем... Не поймаю в чем его причина.
— Это же ясно, дорогой друг! Разве ты не знаешь, что природа всегда имеет стремление заполнить все пустые пространства теля?
Из немецкой газеты АИЦ.

Куда сегодня пойти

ТЕАТР им. Луначарского «Пиковая дама».
КИНО: Совкино «Ася», Художественный «Назани», Пролетарский «Отрезанья от мира. Прогресс «Бабы рязанские».
КЛУБЫ. Им. Вайнера — кино-картина. Зам. ответственного редактора А. ФИЛИПОВ.

К Октябрьским торжествам

ПОДГОТОВКА УЖЕ НАЧИНАЕТСЯ.
Издательством «Живая Театрализованная Газета» по примеру прошлого года издается сборник массовых песен к Октябрю.
Принцип построения песен таков: песни пишется на известные всем мотивы издаются четким шрифтом — это позволяет без особых усилий исполнять песню, что называется «с листа». Песни пишется на темы дня.
Однотипная и мелкая перестановка удорожит стоимость сборника. Поэтому лучше всего если организации предварительно выяснят спрос и pošлют бронь. Расценка на сборники, при заказе — не менее 100 экз.—10 р., т.е. 10 к. экз., при заказе 1.000 экз.—60 руб., т.е. 6 к. экз. и при заказе 2.000 экз.—100 р., т.е. 5 коп. за экз. Пересылка за счет заказчика.
Организации имеют обыкновение обращаться подобным материалом перед самым праздником, что мешает за собой возможность своевременного удорожания, поэтому бронировать сборники следует уже теперь.
Задать в размере 10 проц. (можно почтовыми марками) высылается при заказе. Сборники вышлются наложенным платежом.
Заказы направлять: Пермь, Коммунистическая 25. «Живая Театрализованная Газета».